

# 中共广州华南商贸职业学院委员会

## 2023 级专业人才培养方案专题 党政联席会会议纪要

会议时间：2023 年 9 月 25 日

会议地点：3 号实训楼 907 会议室

参加人员：曹文文、王书汉、郑雪梅、刘金文、王 威、  
田夕伟、刘万华、罗德礼、苗 苗、王 珂、  
周文恩

主 持：曹文文

会议记录：樊 然

参会人员根据《教育部关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意见》《高等职业教育专科专业简介（2022 年修订）》和学校印发的《2023 级专业人才培养方案制（修）订工作指导意见》等文件要求，对 2023 级 41 个三年制专业、7 个二年制专业人才培养方案定稿进行审定，从基础环节加强党对学校工作的全面领导，落实好立德树人根本任务。

## 一、汇报各二级学院制（修）订 2023 级专业人才培养方案工作情况

各二级学院重点从分类招生生源课程设置、培养方案的专家论证情况、核心课程和 1+X 证书的课程融合、中高职贯通培养和高本协同育人衔接等方面进行汇报。具体汇报内容如下：

健康学院院长黄双丽就护理、中医学和中医康复技术专业人才培养方案制定情况进行汇报。基于往年学校高考招生数据分析和人才培养方案实施经验，提前组织院内各专业教研室主任，根据生源类型探讨人才培养目标的设定和课程设置，制定有针对性的人才培养方案。人才培养方案实施过程中，考虑中职、技校升学的生源，有一定的专业基础，课程设置、教学内容和实操课时占比和培养普高生源相比要有所区别。通过调研，走访多家中职学校了解中职段相关专业教学计划和要求，制定了面向中职学生培养的人才培养方案，拓宽、深化课程内容，确保课程内容与中职学生已有专业知识衔接的逻辑、连续、整合。

马克思主义学院兼博雅教育学院院长周文恩就体育类专业专家论证意见做汇报。目前开设体育运营与管理、体育保健与康复、社会体育和电子竞技运动与管理四个专业，根据专家提出的意见和建议，主要围绕“岗位”定位进行课程设置，课程有融通有同质，也有区分；针对四个专业不同的侧重点，引进专业师资或聘请行业企业管理者、教练，完善

教学条件，加大实训条件投入等等。

新商务管理学院院长罗德礼和云智设计传媒学院院长苗苗均就核心课程和 1+X 证书的课程融合情况进行汇报。在组织制定人才培养方案过程中，针对已开展 1+X 证书试点的专业，对现有核心课程进行了全面梳理，结合 1+X 证书的职业技能要求，对课程内容进行了调整和优化。

数智经济贸易学院院长刘万华和云智信息技术学院副院长王珂，就中高职贯通和专本协同育人人才培养方案制定情况分别进行汇报。中高职贯通培养合作学校多，同样专业学生融合成班培养，存在中职段教学计划侧重不一样的问题，人才培养的衔接无法做到面面俱到。针对这些问题均组织合作学校相关专业教师进行线上研讨，结合学校的培养目标定位，确定二年制人才培养方案。软件技术和电子商务两个专业与广东科技学院开展专本协同育人试点，人才培养方案制定考虑普通班以就业为导向，专本班以升学为导向，积极与本科院校沟通交流，明确培养目标定位、课程体系建设和毕业要求等。

## 二、教学科研部初审意见

(一) 各二级学院均通过组织学习、开会研究、广泛调研、专家论证等方式，及时梳理论证专家的意见和建议，明确整改任务和要求，对 2023 级各专业人才培养方案进行修改完善；

(二) 2023 级各专业人才培养方案均符合教育部文件要

求。

### 三、党委委员意见

综合会上各党委委员意见，归纳如下：

一要高度重视，提高站位。要将人才培养方案修订工作作为“一把手”工程，从为党育人为国育才的高度精心组织、统筹推进；

二要强化论证，科学设计。既要学习借鉴标杆院校标杆专业(群)的先进经验，又要充分吸收学校的修订指导意见，注重专业交叉融合和课程体系调整，强化人才培养方案的顶层设计；

三要注重规范，狠抓落实。实施过程中，根据实际情况和产业、行业发展，参照标准规范，充分调研，及时修正与调整。

经审核研究，会议做出如下决定：

(一) 原则通过 2023 级 41 个三年制专业、7 个二年制专业人才培养方案；

(二) 坚持社会主义办学方向，坚持把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程各方面；

(三) 严格培养标准和学业管理，抓好毕业环节，全方位确保人才培养质量；

(四) 教学科研部要加强专业人才培养方案实施过程监督管理。

(此页无正文)



---

发：各二级学院、各教工党支部、各办公室

送：行政党群部，校长、书记、副校长、副书记、党委委员

---

广州华南商贸职业学院行政党群部

2023年9月27日印发

---